

【东方快评】

申花遭遇梦醒时分

本报评论员 姬宇阳

中超苏州赛区最后一轮。所谓打平就能出线，再次成了一道魔咒。拿1分就能确保进入争冠组的上海申花，最终还是输给了必须获胜才能进入争冠组的北京国安。

而且是一场开场就崩盘的失败。

最终，武汉和河北1比1打平。北京国安最后一战战胜申花，进入争冠组。

上海申花则掉入中超保级组。梦醒时分，有些无话可说。上海申花队开场的时候并没有准备好面对一场真正的生死之战，而北京国安队上来就是要跟你搏命的架势。当开场16分钟北京国安队已经3比0领先的时候，这个比赛申花队已经被逼入绝境了。

有点像有一年记忆中的奥运外围赛中国队和韩国队的比赛，中国国奥队好像也是打平就能出线，但是开场10分钟就连丢三个球。

这种时候上海申花要是还想进入争冠组，要么自己把比分扳平，要么只能指望武汉去拼掉河北。

但是北京国安毕竟也是一支中超的老牌强队，去年还在参加亚冠的球队。外援虽然只有一个巴坎布，但是现役国脚人数可一点不输给申花。

上海申花在上半场结束前和下半场比赛的时候，一度曾经围着

对手的球门在攻。但是也就取得了一个进球。本赛季其实申花攻击力的问题没有得到根本解决。

大势已去，最终的比分是2比4，以一场大败，结束了苏州赛区的比赛。

今年申花的阵容就算年龄结构确实已经老化，但绝对不至于排在中超前八名之外。而对于上海申花来说，这样的结果虽然很难接受，但也给了球队和俱乐部一个痛定思痛，真正从头再来洗心革面的机会。

穆勒去世 传奇谢幕

本报记者 林龙

德国乃至世界足球史上最伟大传奇之一的“轰炸机”穆勒，终于为自己的人生画上了安静的句号。拜仁俱乐部的官方网站为他发出讣告：“今天，拜仁俱乐部的世界停止了转动。我们和我们所有的球迷一起沉痛悼念盖德·穆勒，他于这个周日的早上告别了我们，享年75岁。”

也许只有上了年纪的球迷才会对拜仁的悲伤感同身受。而如今的全世界球迷群体中，超过一半的人也许只是听说过这个名字，但对他的传奇一生却所知了了。甚至，当莱万多夫斯基于上赛季最后时刻以41个赛季进球打破穆勒保持49年之久的德甲纪录后，依然没能让他们对穆勒有更多的了解。或许，只有当我们如今失去穆勒的时候，才可以利用回顾的机会唤醒他当年所有辉煌和传奇的鲜活。

穆勒是上世纪六七十年代拜仁以及德国队的头号前锋。虽然身高只有1米75，但却拥有着包括头球在内的所有射门天赋，尤其是在小禁区内无所不能，所以被德国人尊称为“轰炸机”。他总共为拜仁效力过427场德甲比赛，取得365个进球，并助攻101球。为德国国家队效力62场，而进球数则达到了惊人的68个，超过场均一球。

1971-1972赛季，穆勒在34场德甲比赛中攻入40球而创下的纪录，一直保持到上赛季才被同样来自拜仁的莱万多夫斯基打破。他的高效进球为拜仁带来了欧冠三连冠，更是德国国家队1972年赢得欧洲杯冠军以及1974年赢得世界杯冠军的重要基石。他只参加了1970年和1974年两届世界杯，但总共14个进球却创下了世界杯个人进球数的最高纪录，并将之保持到了2006年才被罗纳尔多打破。

穆勒一生只效力于拜仁，老去之后，他也一直待在拜仁俱乐部，哪怕只是在球迷商店帮工。2015年，穆勒不幸患了阿尔茨海默症，虽然拜仁一直都给他无微不至的关怀，但却无法阻止他病情的不断恶化。如今他终于“解脱”了，飞向天堂里的小禁区。

拜仁俱乐部主席海纳代表俱乐部表达了对穆勒的追思：“今天是拜仁俱乐部悲伤而灰暗的一天。盖德·穆勒是有史以来最伟大的前锋——没有之一。他也是一个纯粹的人，在足球世界独树一帜。今天，我们和他的夫人乌西以及他所有的家人有着同样的悲伤。没有穆勒，今天的拜仁也就不成其为大家所爱的那个拜仁了。他的名字，以及所有对他的回忆，都将永远、永远地存在我们的心中，存在这个世界上。”

英国4×100米接力选手兴奋剂检测呈阳性

苏炳添有望获得首枚奥运奖牌

本报记者 吴钧雷

在8月6日举行的东京奥运会田径4×100米接力决赛中，由苏炳添、谢震业、汤星强、吴智强组成的中国队以37秒79的成绩完赛。该成绩虽与全国纪录持平，但中国队位列第四无缘领奖台，意大利、英国、加拿大分获金、银、铜牌。

身为黄皮肤的亚洲人，能在男子100米和4×100接力两个项目中取得如此成绩，苏炳添的伟大已经不能用奥运奖牌来衡量。对于苏炳添个人而言，这有可能是他最后一届奥运会。职业生涯没有获得奥运奖牌是一件憾事。不过，最近的一些消息显示，中国队有可能在4×100米接力项目上获一枚奖牌，苏炳添的愿望还是有机会成真的。

根据国际兴奋剂检测机构官网消息，东京奥运会男子4×100米项目中，英国选手吉津杜·乌贾在赛后提供的A瓶尿样被检测出两种违反了反兴奋剂条例的成分。该事件目前还没有最

终定论，根据规则，乌贾有权利要求进行B瓶检测。如果检测结果与A瓶相反，此案将移交至国际体育仲裁法庭反兴奋剂部门裁决；如果依然是阳性，乌贾所在的英国队将被取消成绩，银牌被剥夺。那么，原本获得铜牌的加拿大队会升级成为银牌，位列第四的中国队将会递补获得铜牌。

最早被质疑使用兴奋剂的，并非英国人，而是连夺男子100米和4×100接力两枚金牌的意大利选手雅各布斯。此前默默无闻的他在本届奥运会上大放异彩，迅速引起质疑。美国《华盛顿邮报》写道：“翻阅田径运动历史，突然而巨大的进步一定会带来怀疑。”一些英国媒体也有类似的表述。对此，雅各布斯嗤之以鼻。到目前为止，他也没有被检测出兴奋剂阳性，传言不攻自破。

事实是，雅各布斯的原营养师帕齐尼因为非法采购类固醇等禁药遭到调查，而雅各布斯在今年3月就和帕齐尼终止了合作关系。今年所有的兴奋剂检测中，雅各布斯的结果都呈现阴

性，他的金牌目前看来实至名归。没想到，英国人质疑雅各布斯未成，自家选手反而出了问题。

苏炳添曾多次表达过他对于奥运奖牌的向往，本届奥运期间想和巩立姣借一下奥运金牌，“我特别想借她的金牌拍个照，因为我从来都没见过金牌，连奖牌都没见过。”4×100米接力赛后，“好想给苏炳添一块奖牌”成为网络热门话题，阅读量高达2.5亿。一旦乌贾的兴奋剂检测阳性结果被最终认定，苏炳添领衔的中国队将迎来最大利好。如能递补拿到铜牌，将是中国在该项目上取得的最好成绩。

奥运田径历史上，被查出使用兴奋剂的案例屡见不鲜。为了零点几秒的突破，一些运动员不去提升技术，反而靠“投机取巧”的方式占得先机，最终都受到了惩罚。苏炳添是东京奥运后半程的中国巨星，之所以能够成为中国代表团闭幕式旗手，不仅是因为他的成绩，而是因为，每一个零点一秒的进步都是他用堂堂正正的努力换来的。

重返西甲 武磊百场里程碑

首席记者 刘闻超

新赛季西甲联赛于北京时间昨天凌晨拉开帷幕，中国球员武磊所效力的西班牙人在去年冲甲成功后，迎来了重回西甲后的首战，对手是奥萨苏纳，结果双方在奥萨苏纳的主场0比0握手言和。这是武磊个人为西班牙人出战的第100场比赛，其间他为球队打入15球、贡献4次助攻。

在2019赛季降级后，西班牙人仅用一年时间就以西乙冠军的身份，完成了冲回西甲的目标。过去两个转会窗口内，球队在陆续补强阵容，以应对竞争更加激烈的西甲联赛。与此同时，在原有阵容当中，西班牙人的变动并不大，除武磊外，锋线上的头号射手德托马斯并没有如外界所猜测的那样离队，一定程度上确保了球队在锋线上的火力。西班牙人没有急于出售德托马斯，除了双方就继续合作一事达成一致外，也是考虑到球队刚刚回到西甲，如果此时立即将原先的头号射手卖掉，可能会对球队实力产生巨大影响。在德托马斯到来之前，西班牙人的主力中锋伊格莱西亚斯的离开就是一个例子。

此役面对奥萨苏纳，西班牙人队主帅莫雷诺在锋线上排出了德托马

斯、武磊、恩巴尔巴的组合。在7月下旬回到西班牙后，武磊就经常出现在球队热身赛的首发阵容中。事实上，在回到球队前，武磊仅仅度过了两周不到的短暂假期，虽然晚于大部队集中，不过武磊之前一直跟随国家队征战世预赛，比赛状态保持得还不错，何况他还屡屡为中国队破门，这一切也都被西班牙人教练组看在眼里。此外，由于西班牙人锋线上的另一名球员普阿多在今夏随西班牙队出战了东京奥运会，因此他被批准拥有额外的几天假期。

重新回到西甲的武磊，在自信心上有了明显提升，虽然过去一年在西乙联赛中出场不多，但是武磊对于西甲赛场一点不陌生，“对于比赛的节奏、氛围，还有困难程度，这些都有了更多的适应和了解。”面对奥萨苏纳，武磊的表现颇为活跃，除了寻找后排插上机会外，他与德托马斯、恩巴尔巴之间的联系也比较频繁。上半场比赛中，西班牙人前场三叉戟曾打出精妙配合，德托马斯争抢一点后，武磊机敏地插上持球突破，随后将球分给身侧插上的恩巴尔巴，可惜后者的射门被奥萨苏纳门将挡出。下半场比赛中，拉到边路的武磊，曾为德托马斯送出一脚精妙斜传，可惜后者在无人防守的情况下，冲顶包抄未果，只能眼睁睁

看着皮球从眼前划过。错失良机的德托马斯懊恼地躺在场地上，而随着这一机会的丢失，西班牙人也无力再改写比分的，最终与对手互交白卷。

“我们给奥萨苏纳制造了麻烦，球员们拼搏了，我们很重视这1分，我们的表现也配得上得分，之后的比赛我们要继续努力。”西班牙人主帅莫雷诺表示。本场比赛，武磊出战63分钟，其中有过多达三次空中对抗成功，赛后著名足球网站sofascore给他打出了7分的高分，在前场进攻球员中名列第一。唯一美中不足的是，武磊在为队友创造机会的同时，自己并未获得射门机会，而提前换上能够在前场参与到穿针引线过程中的武磊，主要是源于莫雷诺考虑到球员的体能情况。

对武磊而言，重回西甲的第一战，也是其个人为西班牙人出战的第一百场比赛，没能胜利固然遗憾，不过意义却同样非凡，这背后除了西班牙人对其能力的认可，更多的还有武磊对留洋和梦想的坚持，尤其是在先后遭遇降级、新冠肺炎疫情等多重困难的情况下，武磊不仅一一克服，还迎来了首场之战，一如他在前不久对海港队老友吕文君代表球队出战400场时的评价：“坚定、坚守、坚信”。

►► 焦点赛果

● 中超联赛

长春亚泰 3比1 大连人
北京国安 4比2 上海申花
武汉 1比1 河北
上海海港 5比0 津门虎

● 中甲联赛

浙江 3比0 北京理工
南通支云 0比1 梅州客家

● 英超联赛

布伦特福德 2比0 阿森纳
曼联 5比1 利兹联
伯恩利 1比2 布莱顿
切尔西 3比0 水晶宫
埃弗顿 3比1 南安普顿
莱斯特城 1比0 狼队
沃特福德 3比2 阿斯顿维拉
诺维奇 0比3 利物浦

● 德甲联赛

门兴 1比1 拜仁慕尼黑
沃尔夫斯堡 1比0 波鸿
柏林联合 1比1 勒沃库森
斯图加特 5比1 菲尔特
奥格斯堡 0比4 霍芬海姆
比勒费尔德 0比0 弗赖堡
多特蒙德 5比2 法兰克福

● 西甲联赛

瓦伦西亚 1比0 赫塔费
加的斯 1比1 莱万特
马略卡 1比1 皇家贝蒂斯
阿拉维斯 1比4 皇家马德里
奥萨苏纳 0比0 西班牙人

● 法甲联赛

洛里昂 1比0 摩纳哥
里尔 0比4 尼斯
巴黎圣日耳曼 4比2 斯特拉斯堡

►► 热点导视

● 周二

西甲 埃尔切 VS 毕尔巴鄂
04:00 网络直播

● 周三

德超级杯 多特蒙德 VS 拜仁
02:30 网络直播

● 周五

欧冠附加赛 费雷拉 VS 热刺
02:30 网络直播

● 周六

法甲 布雷斯特 VS 圣日耳曼
03:00 网络直播

英超 利物浦 VS 伯恩利

19:30 网络直播

英超 曼城 VS 诺维奇

22:00 网络直播

● 周日

意甲 国际米兰 VS 热那亚

00:30 网络直播

西甲 毕尔巴鄂 VS 巴塞罗那

04:00 网络直播

英超 南安普顿 VS 曼联

21:00 网络直播

►► 热点导视

中国女篮排名升至第七

国际篮联公布女篮国家队最新的世界排名，中国女篮从第九位升至第七位。美国、西班牙和澳大利亚分列前三位，第四到第六名为加拿大、法国和比利时。